



大众日报
客户端



大众日报
微信

我在基层



对复工企业自行回单位的职工不放心，穿上防护服的老米上门查看职工自我隔离落实情况。



在辖区的工地上，老米认真核了解人员信息和活动轨迹，以防瞒报情况发生。

你拍我拍

疾控“排雷”保安全

记者 卢鹏 通讯员 昱葆 彦冰 编辑 徐明

当前，疫情防控取得阶段性胜利。在战“疫”过程中，有这样一群“逆行”的白衣战士，他们不被多少外人知道，但所做工作对疫情防控同样关键。他们是疾控部门流行病学调查队，负责对密切接触者等重点人群进行流行病学调查、标本采集、居所消杀等工作，被誉为疫情“排雷者”。

从大年初一开始，临沂市沂南县疾控中心流行病学调查队全力开动，32名医务人员分成7组，奔波在疫情防控一线，为了“早发现”，他们身着厚厚的防护服，拼尽全力与时间赛跑。疫情防控关键阶段，队员们一天要走二十几个村，经常忙到凌晨一两点，一天下来全身湿透，像散了架一般，但第二天仍然按时出征，哪怕天寒地冻、风雪交加。

谨以此组图片，留存“排雷者”工作中的些许瞬间，向他们致敬。



沂南县疾控中心流行病学调查队队员踩着雪后泥泞的道路，赶去沂南县北部山区调查采样。



沂南县铜井镇，流行病学调查队队员为一名密切接触者采样。



流行病学调查队队员进入沂南县城一社区展开工作。



调查队队员马会玲为一名密切接触者采集鼻咽拭子。



调查队队员王莉莉(右)在山区村庄完成一例采样。



沂南县北部山区，完成当地的采样工作后，走在山路上的队员相互加油打气。

片儿警老米的抗“疫”生活

记者 李勇
通讯员 陈进 报道



疫情好转，复工工人越来越多，只要碰到复工人员，老米都像个老婆婆似的一遍遍叮嘱：不能放松警惕。

51岁的米京信是一名片区警察，就是人们平常称呼的“片儿警”，社区里的居民都叫他老米。2011年从部队转业来到烟台市公安局莱山分局滨海路派出所，老米干片儿警已经快十年了。老米管理的片区不小，有3个居民小区、1个村居、3所大学、1所高中、3家幼儿园、4个工地、67家商铺。这些小区、单位的人口加在一起有10万多。

疫情发生至今两个多月以来，家在蓬莱的老米只回了一次家拿了件衣服，片区里事情太多，顾不上。

为了管理好自己负责的片区，老米总结了不少经验。其中微信是老米最不可或缺的武器，也是他的办公室、指挥部。老米手机里有8个微信群，物业主管群、出租房屋群、网格员群、楼长单元群……反正都是工作群，对于老米来说，这些群就是他做好片儿警工作的基础，老米也是靠着这些群“发号施令”、管理社区的。他的这些群里有社区骨干400多人，这些骨干建立的微信群里又联系着几万人，派出所有什么通

知，警务工作有什么要求，微信群里一声令下，不出10分钟，信息就会覆盖到辖区的每家每户、所有商铺和企业。再过上半小时就会有信息反馈回来。这些群让老米的工作得以顺利开展，工作更有实效，更让老米时时感受到的是他对群众的依赖，没有这些微信“好友”，他老米再有能耐也是白搭。

前段时间，烟台新型冠状病毒疫情防控等级下调之后，外地一名男子乘坐飞机辗转多地来到烟台会见女友，反馈来的信息显示此人乘坐的飞机有人确诊发热并被隔离，而且就住在老米的片区，需要紧急找到这名男子进行隔离观察。老米接到指令后，立刻在群里引导寻找这名男子，并很快电话联系上了该男子，因该男子担心被隔离一直不肯露面，也不配合，老米又及时在相关群里推送信息，不到两个小时，辖区群众就找到了该男子。所幸的是，该男子只接触过女友，没有造成更大的疫情。

虽然老米管理的辖区很大，但老米在辖区里并没有办公室，他办公的地点就是各个小区的物业或者单

位的保安室。他的工作效率基本是靠微信群指挥、靠两条腿跑出来的。片儿警工作干了快十年，老米总结出了适合自己的一套工作方法。他知道，片儿警的工作都是鸡毛蒜皮的事，可是责任大，和群众打交道多，片儿警工作是否用心、态度好坏，直接影响着党和政府在群众中的威望，不能有一点闪失。

刚做片儿警时，小区一户居民家中被盗，为了保护现场，老米把厨房封起来，报警的老大娘却非要进厨房拿东西，老米一着急说话声音大了点，心脏不太好的老人受了点刺激，出现心慌。老米赶紧找药，叫救护车，幸无大碍。事后，老米专门上门道了歉，并告诫自己从此以后决不对群众发脾气。

疫情中不少防控工作给居民带来了不便，但老米以自己细致耐心的工作赢得了片区群众的认可，走在片区里，人们不仅主动和他打招呼，遇到什么事也都非常配合他的工作。解决问题的过程中，老米越来越感受到了这项工作的价值，也越来越喜爱自己所从事的这份工作。

新冠肺炎疫情风险下调，小微场所逐步复工，老米马上联系辖区企业，指导备案，检查消防设备和防疫设备。



通过微信群信息了解到辖区的民宿房有客人入住，老米也要上门核查。

越来越多的企业复工，老米上门服务频率也越来越高。



老米走到哪防疫的宣传就到哪，不厌其烦。